
卒業時学生満足度調査 2024/4/1

学生満足度アンケート調査結果報告2023　集計日：2024/3/21 作成： IR室

実施日 令和6年3月7日実施

実施方法 Google内のform機能で記名式回答 人数 割合 人数 割合 2022 2021 2020

対象者 434名 185 167 90.3% 18 9.7% 83.8% 40.7% 18.1%

回答数 407名(有効回答者) 93.8% 143 139 97.2% 4 2.8% 90.5% 57.0% 31.6%

106 101 95.3% 5 4.7% 95.4% 46.3% 34.6%

凡例： 2022年度と比較して 5%以上増加 5%以上減少 434 407 93.8% 27 6.2% 88.9% 47.5% 27.2%

1、建学の精神について伺います。あなたは本学の建学の精神・校訓を理解し学修に取り組みましたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 そう思う 143 35.1% 153 39.0% 83 38.1% 57 45.2% 66 32.7% 92 22.7% 90 24.9% 81.6% 79.6% 2.0%

2 ややそう思う 189 46.4% 159 40.6% 101 46.3% 56 44.4% 79 39.1% 157 38.7% 143 39.6%

3 どちらともいえない 55 13.5% 68 17.3% 26 11.9% 10 7.9% 42 20.8% 126 31.0% 99 27.4% -3.8%

4 あまり思わない 15 3.7% 7 1.8% 7 3.2% 3 2.4% 12 5.9% 25 6.2% 25 6.9% 4.7% 2.8% 1.9%

5 全く思わない 4 1.0% 4 1.0% 1 0.5% 0 0 3 1.5% 6 1.5% 4 1.1%

6 無回答 1 0.2% 1 0.3%

合計 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0% 126 100.0% 202 100.0% 406 100.0% 361 100.0%

2、あなたはToita's 7 Promises を理解して学修に取り組みましたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 そう思う 116 28.5% 129 32.9% 78 35.8% 52 41.3% 48 24.0% 62 15.3% 54 15.0% 68.1% 74.0% -5.9%

2 ややそう思う 161 39.6% 161 41.1% 94 43.1% 61 48.4% 78 39.0% 116 28.6% 90 24.9%

3 どちらともいえない 93 22.9% 73 18.6% 36 16.5% 12 9.5% 53 26.5% 153 37.7% 135 37.4% 4.2%

4 あまり思わない 27 6.6% 18 4.6% 7 3.2% 1 0.8% 16 8.0% 52 12.8% 60 16.6% 9.1% 6.6% 2.5%

5 全く思わない 10 2.5% 8 2.0% 3 1.4% 0 0 5 2.5% 23 5.7% 22 6.1%

6 無回答 0 0.0% 3 0.8%

合計 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0% 126 100.0% 200 100.0% 406 100.0% 361 100.0%

3、授業態度について伺います。あなたはきちんと授業に出席し、積極的に学修に取り組みましたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 そう思う 165 40.5% 175 44.6% 139 63.8% 69 54.8% 83.8% 85.2% -1.4%

2 ややそう思う 176 43.2% 159 40.6% 69 31.7% 54 42.9%

3 どちらともいえない 50 12.3% 38 9.7% 9 4.1% 3 2.4% 2.6%

4 あまり思わない 13 3.2% 17 4.3% 1 0.5% 0 0.0% 3.7% 4.8% -1.2%

5 全く思わない 2 0.5% 2 0.5% 0 0.0% 0 0.0%

6 無回答 1 0.2% 1 0.3%

合計 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0% 126 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 そう思う 81 48.5% 175 43.0% 51 66.2% 22 66.7% 86.8% 82.1% 4.8%

2 ややそう思う 64 38.3% 159 39.1% 23 29.9% 9 27.3%

3 どちらともいえない 17 10.2% 38 9.3% 3 3.9% 2 6.1% 0.8%

4 あまり思わない 4 2.4% 17 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 3.0% 4.7% -1.7%

5 全く思わない 1 0.6% 2 0.5% 0 0.0% 0 0.0%

6 無回答 0 0.0% 1 0.2%

合計 167 100.0% 392 96.3% 77 100.0% 33 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 そう思う 43 30.9% 48 35.8% 48 56.5% 26 53.1% 79.1% 82.8% -3.7%

2 ややそう思う 67 48.2% 63 47.0% 32 37.6% 23 46.9%

3 どちらともいえない 21 15.1% 14 10.4% 5 5.9% 0 0.0% 4.7%

4 あまり思わない 7 5.0% 8 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 5.8% 6.7% -1.0%

5 全く思わない 1 0.7% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0%

合計 139 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 49 100.0%

服飾芸術科

食物栄養科

年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合

カテゴリー

実数、割合

対象者
回答済 未回答

服飾芸術科

食物栄養科

年度 2023年度 2022年度 2018年度 2017年度

全体

実数、割合

▶「そう思う」28.5％（前年度比－4.4％）、「ややそう思う」39.6％（前年度比－1.5％）といずれも減少。計68.1％。

　2018年度から2020年度にかけては上昇傾向であったが、2020年度89.7％、2021年度78.9％、2022年度74.0％と減少傾向が続いている。

カテゴリー

国際コミ学科

合計

考察：

▶回答率が前年度比＋4.9％と増加。改革総合支援事業等の基準（85％）を超える高い回答率となった。

▶全体を通して5％以上の増減をした項目は少なく、前年度と大きく変化はなかったが、「11、2年間の学びは、入学前に期待したとおりの学びでしたか。」の食物栄養科の「期待どおり」の大幅に上がった。

　国際コミュニケーション学科の「12、あなたの就職先、進学先は満足していますか」「13、後輩に入学を勧める」が増えた。

▶学生生活全般の満足度は、服飾芸術科が94.6％、食物栄養科が83.5％、国際コミュニケーション学科91.1％と高く、自由回答でも否定的な意見はほぼ見受けられなかった。

　しかし、施設等の困った点としては、「カフェテラス」「給湯器」「自販機」と昼食に関する問題をあげる学生が多く、今後の改善事項として大学として取り組む必要があると思われる。

▶「そう思う」「ややそう思う」計81.6％の学生が建学の精神・校訓を理解し学修に取り組んだと回答。前年度比＋2.0％。（2022年度は前年度比⁻4.8％）

　　参考：2020年度89.6％、2021年度84.4％、2022年度79.6％

カテゴリー

2021年度 2020年度 2019年度

全体

▶全体では「そう思う」「ややそう思う」計83.8％。前年度比-1.4％。

▶「そう思う」「ややそう思う」と回答した学生は服飾芸術科で計86.8％、前年度比＋4.8％。食物栄養科で計79.1％、前年度比－3.7％、国際コミュニケーション学科で85.1％、前年度比＋2.6％。

カテゴリー 全体

年度 2023年度 2022年度

実数、割合

2021年度 2020年度 2019年度 2018年度 2017年度

年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

カテゴリー

年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合
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実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 そう思う 41 40.6% 53 51.5% 40 71.4% 21 47.7% 85.1% 82.5% 2.6%

2 ややそう思う 45 44.6% 32 31.1% 14 25.0% 22 50.0%

3 どちらともいえない 12 11.9% 13 12.6% 1 1.8% 1 2.3% -0.7%

4 あまり思わない 2 2.0% 4 3.9% 1 1.8% 0 0.0% 2.0% 4.9% -2.9%

5 全く思わない 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0%

6 無回答 1 1.0% 0 0.0%

合計 101 100.0% 103 100.0% 56 100.0% 44 100.0%

4、学生生活の中で一番印象に残っている学校行事・活動は何ですか。 ※複数回答

2023年度 2022年度

1 TOITA　Fes 166 131

2 授業関連の活動 49 80

内訳： ウェディングレセプション、セレモニー 11 26

授業・ゼミ 21 32

調理実習 7

学内実習 2

学外実習 9 11

プレゼンテーション 8 2

3 といたん 27 36

4 企業連携活動 43 33

5 インターンシップ、就職活動、戸板フォーラム 19 15

6 部・同好会 25 14

内訳： VIGOR 16 8

CLARUS 2

戸板通り通過中 4 3

その他部活動・同好会 3 3

9 超十代 3 7

10 体育祭 2 4

11 スピーチコンテスト 3

12 きゃりたん 1

13 その他 28 15

14 なし・無回答 67 65

5、大学生活全般において、学校の支援は十分でしたか。（2022年度までは「満足」・選択肢も変更）

実数 ％

1 とても十分 86 51.5%

2 十分 78 46.7%

3 少し不十分 3 1.8%

4 不十分 0 0.0%

5、大学生活全般において、学校の支援は十分でしたか。（2022年度までは「満足」・選択肢も変更）無回答 0 0.0%

合計 167 100.0%

（参考：2022年度まで）

実数 ％ 実数 ％

1 大変満足 115 29.3% 58 26.6%

2 満足 207 52.8% 86 39.4%

3 どちらともいえない 65 16.6% 48 22.0%

4 不満 3 0.8% 18 8.3%

5 大変不満 2 0.5% 8 3.7%

6 無回答 0 0.0%

合計 392 100.0% 218 100.0%

（）内は前年度選択肢

6、施設、設備(教室、カフェテリア、情報教室、実験室、実習室、休憩スペース等)には困ったことはありましたか。（2022年度までは「満足」・選択肢も変更）

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 あった 73 17.9% 34 20.4% 21 15.1% 18 17.8%

2 ない 331 81.3% 133 79.6% 115 82.7% 83 82.2%

3 無回答 3 0.7% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0%

合計 407 100.0% 167 100.0% 139 100.0% 101 100.0%

（参考：2022年度まで）

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 大変満足（満足） 148 37.8% 106 48.6% 67 43.2% 38 49.4% 35 26.1% 36 42.4% 46 44.7% 32 57.1%

2 満足（ほぼ満足） 199 50.8% 77 35.3% 79 51.0% 25 32.5% 82 61.2% 33 38.8% 38 36.9% 19 33.9%

3 どちらともいえない 40 10.2% 19 8.7% 8 5.2% 8 10.4% 15 11.2% 9 10.6% 17 16.5% 2 3.6%

4 不満（やや不満） 1 0.3% 12 5.5% 0 0.0% 5 6.5% 1 0.7% 4 4.7% 0 0.0% 3 5.4%

5 大変不満（不満） 1 0.3% 4 1.8% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 3 3.5% 1 1.0% 0 0.0%

6 無回答 3 0.8% 1 0.6% 1 0.7% 1 1.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

（）内は前年度選択肢

実数、割合

年度

カテゴリー

2023年度

国際コミュニケーション学科

2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

▶「TOITA Fes」と回答した学生が166名で昨年よりも多く、全体の回答でも最多。

▶「インターンシップ、就職活動」と回答した学生が前年度より目立ち、15名。

▶「その他」では、昨年同様「戸板アンバサダー」「学生会」「短期留学」「ボランティア」「友人とのかかわり」に加え「入学式」「消防団」など。

▶「とても十分」の回答が最も多く51.5%、「十分」46.7％で98.2％が十分と感じている。「満足」という選択肢からの変更でよいか再検討必要。

▶「不十分」という回答もなく、学校の支援について十分である感じてもらえている。

実数、割合

カテゴリー

年度

全体

年度 2022年度 2021年度

全体

2023年度 2023年度 2023年度

▶困ったことがあったと回答した学生は17.9％とあまり多くなかった

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2023年度

実数、割合

全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際コミュニケーション学科

2022年度

カテゴリー

年度 2022年度 2021年度

実数、割合

2021年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合
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6-2、前項の質問で「あった」と回答された方、その理由は何でしたか。 ※複数回答

2023年度

1 カフェテリア 26 混雑（席不足）

2 エレベーター 18 台数不足、狭い

3 給湯器 4 設置場所増、水補充

4 冷暖房 2 寒すぎる

5 電子レンジ 1 混雑

6 コンビニ自販機 1 おにぎり種類不足

7 その他 9 ロッカー、教室うるさい、図書館閉館早い、教室が荒ている、メイクスペース、スカイルーム温度調節、ATM

7、TOITAFesへの学校の支援は満足でしたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 大変満足（満足） 136 33.4% 86 21.9% 73 33.5% 74.2% 64.5% 9.7%

2 満足（ほぼ満足） 166 40.8% 167 42.6% 62 28.4%

3 どちらともいえない 95 23.3% 126 32.1% 69 31.7% -8.8%

4 不満（やや不満） 8 2.0% 8 2.0% 8 3.7% 2.2% 3.1% -0.8%

5 大変不満（不満） 1 0.2% 4 1.0% 6 2.8%

6 無回答 1 0.2% 1 0.3%

合計 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0%

（）内は前年度選択肢

8、課外活動への学校の支援は満足でしたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 大変満足（満足） 130 31.9% 86 21.9% 46 21.1% 75.4% 67.6% 7.8%

2 満足（ほぼ満足） 177 43.5% 179 45.7% 69 31.7%

3 どちらともいえない 93 22.9% 118 30.1% 86 39.4% -7.3%

4 不満（やや不満） 4 1.0% 6 1.5% 9 4.1% 1.5% 2.0% -0.6%

5 大変不満（不満） 2 0.5% 2 0.5% 8 3.7%

6 無回答 1 0.2% 1 0.3%

合計 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0%

※（）内は前年度選択肢

9、卒業後、学校にどのような支援を期待しますか。また、どの様な企画であれば参加したいと思いますか。

※複数回答 2023年度 2022年度

1 求人情報・転職相談 19 47

2 卒業生参加のイベント 10 19

3 同窓会 16 24

4 留学支援 1 1

5 在校生のための改善・支援 17 19

6 その他 13 23

7 なし・無回答 328 261

合計 404 394

10、コミュニケーション力（他者の主張も理解し尊重しながら自らの考えを発信する力）が向上したと思いますか。

11、2年間の学びは、入学前に期待したとおりの学びでしたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 期待どおり 269 66.1% 228 58.5% 46 21.1% 44 34.9% 66.1% 58.5% 7.6%

2 （ややそう思う） 61 28.0% 64 50.8%

3 どちらともいえない 128 31.4% 150 38.5% 47 21.6% 11 8.7% -7.0%

4 （あまり思わない） 50 22.9% 6 4.8%

5 納得できない 9 2.2% 12 3.1% 14 6.4% 1 0.8% 2.2% 3.1% -0.9%

6 無回答 1 0.2% 2 0.5%

合計 407 100.0% 390 100.0% 218 100.0% 126 100.0%

（）内は前年度選択肢

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 期待どおり 125 74.9% 114 73.5% 15 19.5% 17 51.5% 74.9% 73.5% 1.3%

2 （ややそう思う） 25 32.5% 10 30.3%

3 どちらともいえない 39 23.4% 38 24.5% 17 22.1% 4 12.1% -1.2%

4 （あまり思わない） 16 20.8% 2 6.1%

5 納得できない 3 1.8% 1 0.6% 4 5.2% 0 0.0% 1.8% 0.6% 1.2%

6 無回答 0 0.0% 2 1.3%

合計 167 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 33 100.0%

カテゴリー

▶ほとんどが昼食に関係する問題（カフェテリア・給湯器・電子レンジ・コンビニ自販機）であった。

▶全体では「そう思う」「ややそう思う」計86.7％、前年度比-4.1％。

▶学科別では「そう思う」「ややそう思う」と回答した学生が、服飾芸術科は計88.0％、前年度比-8.1％。

　食物栄養科は計82.7％、前年度比-1.6％。国際コミュニケーション学科は計90.1％、前年度比-1.2％。全科で微減。

▶回答数は全体で120件（複数回答）。「特になし」を除くと76件の意見。

▶設問がダブルバーレルになっているため次年度変更要検討。

▶設問の問題もあり、「在学生のための改善・支援」「卒業後の支援」「参加したい企画」のどれに回答したか正確に判断ができない。昨年と同じ分類した結果は以下のとおり。

年度 2023年度 2022年度

年度 2023年度

実数、割合

カテゴリー

年度 2023年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶全体では「期待どおり」と答えた学生が66.1%、前年度比＋7.6％。

▶学科別では食物栄養科の満足度が前年度比＋18.0％と高くなった。

カテゴリー

年度 2023年度 2022年度 2021年度

実数、割合

2021年度

実数、割合

▶「大変満足」「満足」計75.4％、前年度比＋7.8％。

▶「不満」「やや不満」は前年比－7.8％。

カテゴリー

▶「大変満足」「満足」計74.2％、前年度比＋9.7％。

▶「不満」「大変不満」「どちらでもない」の比率は減。

全体

2022年度 2021年度

全体

2020年度

全体

2020年度

服飾芸術科
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実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 期待どおり 80 57.6% 53 39.6% 15 17.6% 16 32.7% 57.6% 39.6% 18.0%

2 （ややそう思う） 18 21.2% 28 57.1%

3 どちらともいえない 56 40.3% 74 55.2% 20 23.5% 3 6.1% -14.9%

4 （あまり思わない） 25 29.4% 2 4.1%

5 納得できない 2 1.4% 7 5.2% 7 8.2% 0 0.0% 1.4% 5.2% -3.8%

6 無回答 1 0.7% 0 0.0%

合計 139 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 49 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 期待どおり 64 63.4% 61 59.2% 16 28.6% 11 25.0% 63.4% 59.2% 4.1%

2 （ややそう思う） 18 32.1% 26 59.1%

3 どちらともいえない 33 32.7% 38 36.9% 10 17.9% 4 9.1% -4.2%

4 （あまり思わない） 9 16.1% 2 4.5%

5 納得できない 4 4.0% 4 3.9% 3 5.4% 1 2.3% 4.0% 3.9% 0.1%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0%

合計 101 100.0% 103 100.0% 56 100.0% 44 100.0%

12、あなたの就職先、進学先は満足していますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 大変満足（満足） 159 39.1% 121 30.9% 104 47.7% 44 34.9% 79.1% 77.6% 1.6%

2 満足（ほぼ満足） 163 40.0% 183 46.7% 65 29.8% 64 50.8%

3 どちらともいえない 73 17.9% 82 20.9% 43 19.7% 11 8.7% -3.0%

4 不満（やや不満） 9 2.2% 5 1.3% 3 1.4% 6 4.8% 2.2% 1.3% 0.9%

5 大変不満（不満） 0 0.0% 0 0.0% 3 1.4% 1 0.8%

6 無回答 3 0.7% 1 0.3%

合計 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0% 126 100.0%

（）内は前年度選択肢

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 大変満足（満足） 71 42.5% 48 31.0% 30 39.0% 17 51.5% 78.4% 78.1% 0.4%

2 満足（ほぼ満足） 60 35.9% 73 47.1% 28 36.4% 10 30.3%

3 どちらともいえない 32 19.2% 33 21.3% 18 23.4% 4 12.1% -2.1%

4 不満（やや不満） 2 1.2% 1 0.6% 1 1.3% 2 6.1% 1.2% 0.6% 0.6%

5 大変不満（不満） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6 無回答 2 1.2% 0 0.0%

合計 167 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 33 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 大変満足（満足） 42 30.2% 33 24.6% 43 50.6% 16 32.7% 75.5% 77.6% -2.1%

2 満足（ほぼ満足） 63 45.3% 71 53.0% 21 24.7% 28 57.1%

3 どちらともいえない 27 19.4% 26 19.4% 18 21.2% 3 6.1% 0.0%

4 不満（やや不満） 6 4.3% 3 2.2% 2 2.4% 2 4.1% 4.3% 2.2% 2.1%

5 大変不満（不満） 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0%

6 無回答 1 0.7% 1 0.7%

合計 139 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 49 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 大変満足（満足） 46 45.5% 40 38.8% 31 55.4% 11 25.0% 85.1% 76.7% 8.4%

2 満足（ほぼ満足） 40 39.6% 39 37.9% 16 28.6% 26 59.1%

3 どちらともいえない 14 13.9% 23 22.3% 7 12.5% 4 9.1% -8.5%

4 不満（やや不満） 1 1.0% 1 1.0% 0 0.0% 2 4.5% 1.0% 1.0% 0.0%

5 大変不満（不満） 0 0.0% 0 0.0% 2 3.6% 1 2.3%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0%

合計 101 100.0% 103 100.0% 56 100.0% 44 100.0%

12-2、前項の質問で「やや不満」「不満」と回答された方へ、その要因は何でしたか。

服飾 ・つきたい職業でない

・自分自身の問題

食物 ・自己分析がしっかりできているか不安

・やりたい仕事ではない、遠い、土日祝が仕事

・休みが少ない

・何もできなかった

・始発前出勤や栄養士資格が必要な割には給料がすくない

・もう一度就活しなければならなくなったため

国際 ・給与低い

・エレベーター閉まるのが早く挟まりました

▶全体では「大変満足」「満足」と回答した学生が79.1%、前年度比＋1.6増。

▶全科「大変満足」の回答は増。「大変満足」「満足」では、服飾が微減。

実数、割合

カテゴリー 全体

年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合

カテゴリー 服飾芸術科

年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合

カテゴリー 食物栄養科

実数、割合

年度 2023年度 2022年度 2021年度

2020年度

2020年度

食物栄養科

国際コミュニケーション学科

カテゴリー

年度 2023年度 2022年度 2021年度

実数、割合

カテゴリー

年度 2023年度 2022年度 2021年度

2020年度

実数、割合

カテゴリー 国際コミュニケーション学科

年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度
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13、後輩から本学入学に関して相談された時、あなたは本学への入学を勧めますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 勧める 282 69.3% 266 67.9% 104 47.7% 84 43.1% 69.3% 67.9% 1.4%

2 （一応勧める） 70 32.1% 70 35.9%

3 どちらともいえない 111 27.3% 109 27.8% 33 15.1% 32 16.4% -0.5%

4 （あまり勧めない） 5 2.3% 5 2.6%

5 勧めない 11 2.7% 15 3.8% 6 2.8% 4 2.1% 2.7% 3.8% -1.1%

6 無回答 3 0.7% 2 0.5%

合計 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0% 195 100.0%

（）内は前年度選択肢

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 勧める 130 77.8% 125 80.6% 38 49.4% 31 54.4% 77.8% 80.6% -2.8%

2 （一応勧める） 23 29.9% 23 40.4%

3 どちらともいえない 34 20.4% 29 18.7% 12 15.6% 2 3.5% 1.6%

4 （あまり勧めない） 2 2.6% 1 1.8%

5 勧めない 2 1.2% 1 0.6% 2 2.6% 0 0.0% 1.2% 0.6% 0.6%

6 無回答 1 0.6% 0 0.0%

合計 167 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 57 100.0%

（）内は前年度選択肢

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 勧める 81 58.3% 78 58.2% 35 41.2% 42 42.0% 58.3% 58.2% 0.1%

2 （一応勧める） 28 32.9% 37 37.0%

3 どちらともいえない 53 38.1% 48 35.8% 17 20.0% 14 14.0% 2.3%

4 （あまり勧めない） 2 2.4% 4 4.0%

5 勧めない 5 3.6% 7 5.2% 3 3.5% 3 3.0% 3.6% 5.2% -1.6%

6 無回答 0 0.0% 1 0.7%

合計 139 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 100 100.0%

（）内は前年度選択肢

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2023 2022 差

1 勧める 71 70.3% 63 61.2% 31 55.4% 11 35.5% 70.3% 61.2% 9.1%

2 （一応勧める） 19 33.9% 10 32.3%

3 どちらともいえない 24 23.8% 32 31.1% 4 7.1% 9 29.0% -7.3%

4 （あまり勧めない） 1 1.8% 0 0.0%

5 勧めない 4 4.0% 7 6.8% 1 1.8% 1 3.2% 4.0% 6.8% -2.8%

6 無回答 2 2.0% 1 1.0%

合計 101 100.0% 103 100.0% 56 100.0% 31 100.0%

（）内は前年度選択肢

13、で「勧める」と回答した学生と、「どちらともいえない」「勧めない」と回答した学生の比較

問1（建学の精神）

そう思う 124 44.0% 19 15.2%

ややそう思う 129 45.7% 60 48.0%

どちらともいえない 22 7.8% 33 26.4%

あまり思わない 5 1.8% 10 8.0%

全く思わない 1 0.4% 3 2.4%

無回答 1 0.4% 0 0.0%

計 282 100.0% 125 100.0%

問2（7Promises）

そう思う 99 35.1% 17 13.6%

ややそう思う 115 40.8% 46 36.8%

どちらともいえない 51 18.1% 42 33.6%

あまり思わない 14 5.0% 13 10.4%

全く思わない 3 1.1% 7 5.6%

無回答 0 0.0% 0 0.0%

計 282 100.0% 125 100.0%

問3（授業態度）

そう思う 139 49.3% 26 20.8%

ややそう思う 105 37.2% 71 56.8%

どちらともいえない 29 10.3% 21 16.8%

あまり思わない 7 2.5% 6 4.8%

全く思わない 1 0.4% 1 0.8%

無回答 1 0.4% 0 0.0%

計 282 100.0% 125 100.0%

全体

服飾芸術科

2019年度

食物栄養科

2019年度

国際コミュニケーション

実数、割合

2022年度 2021年度2023年度

カテゴリー

年度

実数、割合

2023年度

2023年度

実数、割合

カテゴリー

年度 2023年度 2022年度 2021年度

2022年度 2021年度

カテゴリー

年度

勧める どちらともいえない・勧めない

2019年度

2019年度

2022年度 2021年度

▶全体では「勧める」と回答した学生が69.3%、前年度67.9％、前々年度（「勧める」「一応勧める」）79.8％、79.0％。微減傾向とも言える。

▶学科別では「勧める」と回答した学生は、服飾芸術科で前年度比-2.8％。食物栄養科は、＋0.1％。国際コミュニケーション学科は、＋9.1％と増。

勧める どちらともいえない・勧めない

勧める どちらともいえない・勧めない

▶問13を「勧める」と回答した学生は282名、「どちらともいえない」「勧めない」と回答した学生は122名、「無回答」3名。

▶7項目のクロス集計では、問13を「勧める」と回答した学生は、昨年同様「どちらともいえない」「勧めない」と回答した学生に比べ、高評価であった。

　ただし、「そう思う」「とても十分」「大変満足」「期待どおり」と回答した学生のうち約1割程度が「どちらともいえない」「勧めない」と回答している。

　また、各項目ともに「どちらともいえない」と回答していた学生の約5割が「どちらともいえない」「勧めない」と回答している。

実数、割合

カテゴリー

年度

44.0%

15.2%

45.7%

48.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問1、建学の精神への理解

そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまり思わない 全く思わない 無回答

35.1%

13.6%

45.7%

48.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問2、7Promises

そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまり思わない 全く思わない 無回答

49.3%

20.8%

45.7%

48.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問3、授業態度

そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまり思わない 全く思わない 無回答
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問5（学校の支援）

とても十分 157 55.7% 16 12.8%

十分 122 43.3% 78 62.4%

少し不十分 3 1.1% 15 12.0%

不十分 0 0.0% 2 1.6%

無回答 0 0.0% 0 0.0%

計 282 100.0% 111 88.8%

問7（TOITAFesへの支援）

大変満足 122 43.3% 14 11.2%

満足 117 41.5% 49 39.2%

どちらともいえない 39 13.8% 56 44.8%

不満 3 1.1% 5 4.0%

大変不満 0 0.0% 1 0.8%

無回答 1 0.4% 0 0.0%

計 282 100.0% 125 100.0%

問8（課外活動への支援）

大変満足 118 41.8% 12 9.6%

満足 124 44.0% 53 42.4%

どちらともいえない 38 13.5% 55 44.0%

不満 0 0.0% 4 3.2%

大変不満 1 0.4% 1 0.8%

無回答 1 0.4% 0 0.0%

計 282 100.0% 125 100.0%

問11（入学後の学び）

期待どおり 234 83.0% 35 28.0%

どちらともいえない 47 16.7% 81 64.8%

納得できない 1 0.4% 8 6.4%

無回答 0 0.0% 1 0.8%

計 282 100.0% 125 100.0%

問12（就職先・進学先）

大変満足 134 47.5% 25 20.0%

満足 106 37.6% 57 45.6%

どちらでもない 39 13.8% 34 27.2%

不満 1 0.4% 8 6.4%

大変不満 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0.7% 1 0.8%

計 282 100.0% 125 100.0%

14、あなた自身について、学生生活を振り返っていかがでしたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 服 食 国

1 大変満足 179 44.0% 89 53.3% 47 33.8% 43 42.6% 94.6% 83.5% 91.1%

2 満足 187 45.9% 69 41.3% 69 49.6% 49 48.5%

3 どちらともいえない 34 8.4% 7 4.2% 20 14.4% 7 6.9%

4 やや不満 4 1.0% 2 1.2% 1 0.7% 1 1.0%

5 不満 2 0.5% 0 0.0% 1 0.7% 1 1.0%

6 無回答 1 0.2% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0%

合計 407 100.0% 167 100.0% 139 100.0% 101 100.0%

勧める どちらともいえない・勧めない

勧める どちらともいえない・勧めない

勧める どちらともいえない・勧めない

勧める どちらともいえない・勧めない

勧める どちらともいえない・勧めない

▶新設問。全体的に学生生活に満足していることがわかる。

▶服飾は、「大変満足」している学生の割合が他科と比較すると高い。

カテゴリー

年度 2023年度

実数、割合

全体 服飾芸術科

2023年度

食物栄養科

2023年度

国際コミュニケーション学科

2023年度

43.3%

11.2%

41.5%

39.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問7、TOITAFesへの支援

大変満足 満足 どちらともいえない 不満 大変不満 無回答

41.8%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問8、課外活動への支援

大変満足 満足 どちらともいえない 不満 大変不満 無回答

83.0%

28.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問11、入学後、期待した学びができたか

期待どおり どちらともいえない 納得できない 無回答

47.5%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問12、就職先・進学先への満足度

大変満足 満足 どちらでもない 不満 大変不満 無回答

55.7%

62.4％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問5、学校の支援

とても十分 十分 少し不十分 不十分 無回答
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14-2、ご自由にお書きください。

【服飾芸術科】

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

【食物栄養科】

●

【国際コミュニケーション学科】

素敵な友達と先生に出会えた2年間でした。毎日がとても早く学校に来るのが楽しすぎました

大変お世話になりました！！とっても充実した最後の学生生活を送ることが出来ました！

短い間でしたが、学びを深めることができて良かったです。

服飾学科は特にwegoの企業様と是非またコラボして欲しいです。私の配属先でもある為、卒業生としても参加したいしお力になれたらと思います。

良い先生に出会えて楽しかったです。

充実した2年間を送ることができたと思います。

将来の夢が決まってなかったし、戸板はキラキラしてていいなと思っていたから他の大学を見ずに入学したけど、戸板で勉強や友達やサークル活動をして本当に良かったなと思いました。

女大だからこそ学べる経験が出来ました。

切磋琢磨できる友人と出会えたことや、2年間という短い間に挑戦できたことも沢山あったので満足です。

先生方はとてもサポートしてくれてみんなも明るい学校だと思った

2年間ありがとうございました！！戸板で過ごした2年間幸せでした！！

2年間本当にたくさんの経験をさせて頂きました。ありがとうございます

あにがとうございました

いい人たちに囲まれて楽しい2年間でした。

とても楽しく学生生活を送ることができ、とても幅広く学べました。

とても短かったです。

まじ楽しかった2年間！

2年間が人生で1番充実して楽しいと思えました。

2年間の学校生活は充実して戸板に入ってよかったなと思いました。

2年間本当にありがとうございました。（10件）

卒業したくないくらいに戸板での生活が充実していて楽しくて幸せでした。楽しかったことが多かった分、苦労したことも多く ほぼ残業みたいな毎日を送っていたので社会に出ても頑張ろうと思います。

沢山ご迷惑と心配をお掛けしましたが、2年間戸板にいれてめちゃくちゃ楽しかったです！最後の学生最高に楽しめましたありがとうございました！

沢山の可愛いお友達ができてとても楽しかった2年間でした！！！

長いようで短い2年間でした。沢山の先生方に支えられて辛い時も前向きに頑張ろうと自分自身を強く成長させることができました。

転職するのでまた戸板来ます

入学時とは比べ物にならないくらい、たくさんの場面で成長することができました。そんな場を用意してくださり、ありがとうございました。

可愛い子多かった^^

学生部の皆さんお世話になりましただいすきデーす

学生部大好きでーす❤️卒業しても忘れないでくださいネ！！！

楽しい2年間でした。

気の合う友達ができたことや、自分の学びたいことを学び、やったことのないことに挑戦することができました。

戸板女子短期大学に入って良かった！

2年間本当にありがとうございました。

ありがとうございました（3件）

富永さんだいすき

服飾芸術科の先生方、キャリアセンターの先生方、メディアセンターの先生方、大変お世話になりました。2年間ありがとうございました。

本当に充実した2年間を戸板だからこそ送ることができた思います。沢山新しいことに挑戦できる機会を作ってくださったり、自分でやってみたいことを全力で応援してくださるからこそ、

ここでやりたかったこと全てを悔いなく経験できました。ありがとうございました。

学校という集団行動の場が小さい頃からあまり得意ではなく上手く馴染めない私でしたが、思い切って戸板フェス実行委員になって凄く充実した楽しい時間を過ごすことが出来ました。

2年間ありがとうございました。  (3件）

楽しかったです！ありがとうございました！

最高の2年間でした。

戸板に入学して良かったです！

友達に恵まれた2年間でした。

とても楽しく充実した2年間でした。体調を崩した時もありましたが、自分の限界を知る事が出来たので社会人になってからは自分の頑張れる範囲で仕事はもちろん様々な事に挑戦

できたらなと思います。とても楽しい2年間をありがとうございました。遊びに行きます。

栄養士の資格を取れてよかった

四年制大学を退学して、本校に入学しましたが、学生主体の活動が多く楽しく生活することが出来ました。ありがとうございます。

授業で栄養士になるための様々なことを学ぶことができた。

2年間沢山のことを学ぶことが出来ました。ありがとうございました。

あっという間の2年間だったからもう少し学生生活したいなって気持ちになりました。楽しかったです。

いろいろな経験ができました。

戸板でしかできない経験がたくさんできました。

戸板での2年間はとても充実した学生生活を送ることができました。ありがとうございました。

喋れる友達や進路を変更しましたが栄養士の興味が学年が上がるごとに向上しました。大嫌いな勉強もサボりながらも人生1勉強したと思っています。

最高に楽しく充実した2年間だった。先生方職員の方々の温かいご指導と一緒に学んだ学生の方々に感謝の気持ちでいっぱいです。ここに書ききれない。

入学をきっかけに地元を離れて生活したものの、周りに馴染むことが早くできて充実した学校生活をおくれた

2年という短くあっという間にすぎてしまう中、就職活動、インターンシップたくさんの経験をでき良かったです。ありがとうございました。

2年間ほんとに楽しかった。たくさん思い出が出来ました。

2年間充実した生活を送ることが出来たのでよかったです。

自ら挑戦することが出来た2年間だったと思います。VIGORに入ったことにより一層交友関係が広がり他学科の友達もたくさんできました。

大変なことも沢山ありましたがおかげでとても濃い2年間になり沢山の思い出を作る事ができました。

楽しかった

戸板だからこんなに積極的に色んなことに挑戦することができました。自分を変える機会をくれた戸板が大好きです。

戸板に2年間通い人脈を広げることができ、自分自身成長したと思うので入学してよかったと感じました。

戸板の先生方には本当にお世話になりました。

戸板女子短期大学にて、将来の夢やかけがえのない友人、尊敬出来る先生方や貴重な学び等、たった2年間とは思えない濃い時間を過ごすことが出来ました。

四大に進む人が高校で多い中、短大を選び不安もあったが自分なりに就職活動も出来て良かった。

お世話になりました！ありがとうございました！

たくさんの友達とたくさんの思い出が出来ました！

ちょっと2年は短すぎました

なんとなくエアラインゼミがあり就職率が高いからという理由で入学しましたが、支えてくださった有田先生と木内先生のおかげで無事就職することができて本当に感謝しています。

ゼミのみんなと出会えてたことも私にとってすごく嬉しいことです。

一生の友達ができたと思います。

学校生活、部活動、行事全てがとても充実していた。たくさんの素敵な友達に出会うことが出来て最高の2年間だった。


